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DOCUMENTO DEFINITIVO 
 

Sesión Ordinaria 0006-2024 
 
Acta de la Sesión Ordinaria 0006-2024 de la Junta Directiva del Consejo de Seguridad Vial, celebrada el día 14 de 
febrero de 2024. 
 
Se inicia la sesión a las 16 horas con 12 minutos con el quórum de ley. El presidente suplente, el Ing. Jordy Borbón 
Angulo, es quien preside la sesión.  
 
ARTÍCULO PRIMERO: Requisitos previos de constatación con motivo de celebrarse sesión virtual. 
 
Pasar lista de los miembros de Junta Directiva. 
 
De conformidad con lo establecido en el reglamento, se desglosa lo siguiente: 
 
Indicación del miembro o miembros de la Junta Directiva que participan en la sesión de forma virtual. 
 
Jordy Borbón Angulo  Presidente Suplente, Representante del Ministerio de Obras 

Públicas y Transportes 
 

María Cecilia González Chinchilla   Representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos 
 

Mónica Acosta Carballo    Representante del Ministerio de Educación Pública 
 
Yorlene Víquez Estevanovich    Representante de la Unión Nacional de Gobiernos Locales 
 
Participan igualmente de manera virtual: 
 
Licda. Cindy Coto Calvo    Directora Ejecutiva 
Dr. Carlos Rivas Fernández    Asesor Legal  
Licda. Iris Mercado Ruiz    Secretaria de Actas 
Lic. Sergio Valerio Rojas    Dirección Financiera 
Lic. David Madrigal León    Dirección Ejecutiva  
 
Miembros de Junta Directiva ausentes: 
 
Jonathan Quesada Castillo   Representante del Ministerio de Salud  
Ausente por encontrarse con licencia de paternidad 
 
b. Determinación del mecanismo tecnológico empleado para la asistencia virtual. 
 
Se utiliza el mecanismo tecnológico llamado “Teams” para la conexión entre los participantes. 
 
c. Los motivos o razones por las cuales la sesión se realiza de forma virtual. 
 
El Señor Jordy Borbón Angulo, explica los motivos por los cuales la sesión se realiza de forma virtual, remitiéndose a 
los ya expuestos en sesiones anteriores. 
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d. Identificación del lugar en el cual se encuentran los miembros de la junta directiva que participan virtualmente. 
 
Los señores miembros proceden a indicar el lugar en el cual se encuentran: el Sr. Jordy Borbón Angulo, presidente 
suplente de la Junta Directiva, indica que se encuentra desde su casa de habitación en Pavas; la señora María Cecilia 
González Chinchilla, representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos, indica que se encuentra en su 
casa de habitación en San Rafael de Montes de Oca, la señora Mónica Acosta Carballo, Representante del Ministerio 
de Educación Pública, indica que se encuentra sesionando desde San Cristóbal de Desamparados y la señora Yorlene 
Víquez Estevanovich, Representante de la Unión Nacional de Gobiernos Locales, desde su casa de habitación en San 
Joaquín de Flores, Heredia.  
 
e. Cualquier otra circunstancia que se considere oportuna. 
 
No se detalla otra circunstancia. 
 
ARTÍCULO SEGUNDO 
 

II. Aprobación del Orden del Día.  

III.          Aprobación del acta: 0005-24 sesión ordinaria. 

IV. Asuntos de la Presidencia. 

V. Asuntos de los Directores de Junta Directiva. 

VI. Informe Ejecución Presupuestaria Enero 2024 

VII. Modificación Presupuestaria 03-2024 

VIII. Informe Proyecto Indígena Territorio Ngäbe 

IX. Asuntos Directora Ejecutiva. 

• Invitación Taller "Carreteras más seguras para América Latina y el Caribe: salvando vidas 
hacia el 2030. 

X. Correspondencia. 
 

XI. Pasar lista de directivos, con la descripción de quienes están presentes. 
 
Se resuelve: 
 

Acuerdo: 
 

2.1 Se aprueba el orden del día. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
ARTÍCULO TERCERO  
 
Aprobación del acta  
 

• 0005-2024 sesión ordinaria 
 
Se resuelve: 
 
Acuerdo: 
 

3.1 Se aprueba el acta 0005-24 sesión ordinaria. 
 



CONSEJO DE SEGURIDAD VIAL    SESIÓN ORDINARIA NO. 0006-2024 
JUNTA DIRECTIVA      14 DE FEBRERO, 2024 

 

3 

Se declara acuerdo firme. 
 
ARTICULO CUARTO 
 
Asuntos de la Presidencia 
 

El Ing. Jordy Borbón Angulo procede a comentar 2 temas: 
 
El primero, que vimos en la sesión pasada las Evaluaciones del Desempeño de Cindy y doña Silvia. Yo se las envié por 
correo y tengo el visto bueno de doña Mónica y de doña Cecilia, don Jonathan por el tema de la licencia de paternidad 
no creo que esté pendiente del correo, pero doña Yorlene si me verifica su observación. 
 
La Licda. Yorlene Víquez Estevanovich, responde: Que pena yo lo aprobé en el correo, ¿será que no le di bien enviar?, 
pero es aprobado, sí, yo lo apruebo. 
 
El Ing. Borbón Angulo, comenta: No lo vi, ya con eso yo las firmaría mañana y ya con eso quedaríamos con ese punto. 
 
El otro punto que quería tocar era, aprovechando que ahorita están realizando las primeras modificaciones 
presupuestarias, nada más quería hacer el recordatorio de la solicitud que habíamos aprobado el año pasado para la 
compra de las licencias de VISUM que en estas revisiones de las modificaciones presupuestarias, si se encontraban ahí 
alguna esquinita algún sobrante que se puede utilizar para eso lo agradecería. 
 
La Licda. Cindy Coto Calvo, responde: Eso, según me dijo ATI está contemplado dentro del presupuesto ordinario, las 
licencias, lo que tienen que hacer nada más es el ajuste, pero por el momento no se vislumbra que se ocupe modificación 
para esa adquisición. 
 
El Ing. Borbón Angulo, responde: Perfecto. 
 
No hay más comentarios. 
 

ARTICULO QUINTO 
 

Asuntos de los Directores de Junta Directiva 
 
El Ing. Borbón Angulo, consulta a cada miembro de la Junta Directiva si tienen algún asunto. 
 
La Ing. María Cecilia González Chinchilla, responde: Yo solo quería consultar sobre cómo les va con el proyecto del plan 
piloto de los pasantes para ayudar en la preparación de resoluciones de impugnaciones. 
 
La Licda. Coto Cavo, comenta: Ya concluyeron los pasantes.  
 
Estamos terminando el oficio porque como tuvo dos partes, entonces los pasantes ya se fueron. 
 
En lo que respecta a la elaboración de resoluciones sin audiencia, actualmente estamos trabajando el proyecto de tiempo 
extraordinario en la Dirección Ejecutiva, haciendo todos los autos que corresponden a los señalamientos de audiencia 
para cerrarlo y esperamos que antes de Semana Santa ya les estemos dando el informe completo de cuál fue la 
producción y la atención, pero en realidad nos ha ido bastante bien, ha sido un apoyo muy bueno y además nos ha 
permitido ver cuál es la situación de la Unidad de Impugnaciones, para empezar a fortalecer algunos controles que se 
requieren ahí a efectos de que no sigamos teniendo, porque lo que hicimos fue ponerle al día 2022, nuestra expectativa 
es controlar para poder tener al día 2023 y entonces que no vuelvan a caer en esos atrasos.  
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Ya luego abordaremos las situaciones del 2021 para atrás, para ver cuál va a ser, porque el desgaste sería demasiado 
para cosas muy viejas, entonces, así cerraríamos el proyecto, pero todavía nos falta terminar esta parte de 
señalamientos de audiencias para poderles traer los números a Ustedes, pero ha sido altamente efectivo. 
 
La Ing. González Chinchilla, responde: Muchas gracias. 
 
La Licda. Coto Cavo, responde: Con mucho gusto. 
 
ARTICULO SEXTO 
 
Informe de Ejecución Presupuestaria Enero 2024 
 
El Lic. Sergio Valerio Rojas de la Dirección Financiera, ingresa a la sesión al ser las 16 horas con 20 minutos y procede 
a exponer el Informe de Ejecución Presupuestaria Enero 2024, mediante la presentación del mismo que se adjunta a 
continuación: 
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No hay más comentarios.  
 
Se resuelve: 
 

Acuerdo: 
 

6.1 Se da por recibido y se aprueba el oficio CSV-DF-INF-EJEC-PRES-0002-2024, referente al Informe de 
Ejecución Presupuestaria Enero 2024, presentado por la Dirección Financiera. 

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO SÉTIMO 
 
Modificación Presupuestaria 03-2024 
 
El Lic. Sergio Valerio Rojas, de la Dirección Financiera, continúa en la sesión y procede a exponer la Modificación 
Presupuestaria 03-2024, mediante la presentación se adjunta a continuación: 
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El Lic. Sergio Valerio Rojas, de la Dirección Financiera, se retira de la sesión al ser las 16 horas con 34 minutos.  
 
No hay más comentarios.  
 
Se resuelve: 
 

Acuerdo: 
 

7.1 Se aprueba la Modificación Presupuestaria N° 03-2024, por un monto total de ¢984.000.000,00 remitida por la 
Dirección Financiera mediante oficio CSV-DF-MOD-PRES-0004-2024 y se instruye a la Administración para 
que realice las acciones que correspondan para su trámite y ejecución. 

 
Se declara acuerdo en firme. 
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ARTICULO OCTAVO 
 
Informe Proyecto Indígena Territorio Ngäbe 
 
La Licda. Cindy Coto Calvo, Directora Ejecutiva, procede a dar una breve explicación acerca del trabajo que se realizó 
con el Proyecto Indígena Territorio Ngäbe y le cede la palabra al Lic. David Madrigal León, de la Dirección Financiera, 
el cual ingresa a la sesión al ser las 16 horas con 35 minutos, se adjunta el informe: 
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El Ing. Borbón Angulo, agrega: ¿tengo una consulta tienen algún motivo por qué no los 405 se matricularon? 
 
El Lic. Madrigal León, responde: Ah ok, sí, de hecho, el principal motivo, Jordy es que la comunicación con las 
asociaciones indígenas es un poco complicada. 
 
Nosotros el contacto directo es con los presidentes de las ADI, sin embargo, nosotros les mandamos a los presidentes 
los listados y le decimos vamos a trabajar con esta gente, ellos hacen la comunicación, pero a la hora de llegar nosotros 
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hay gente que nos dice: “no, es que vieras que la ADI nos informó hasta ayer”, por la limitante que hay de cobertura 
internet, digamos allá no es como que publico en Facebook: “hay un curso, vengan y matricúlese”, no, ahí es casi que 
de boca en boca, como se corre el mensaje, sí tienen grupos de WhatsApp, pero hay personas que ni siquiera tienen 
internet o tienen celular para poder recibir la comunicación. 
 
Ese es como el primer grupo, la primera limitante, el por qué esos 405 no llegaron, luego está por el tema económico 
que dicen: “Di no, la verdad es que yo hago ¢10.000 colones por semana, no puedo sacrificar esos ¢5.000 colones para 
una licencia que la verdad aquí no estoy utilizando, o sé que no me van a venir a quitar la moto dentro de mi territorio”, 
entonces básicamente es la explicación de por qué ese 41% nada más de personas llegaron a matricular el curso. 
 
El Ing. Borbón Angulo, responde: De acuerdo, gracias. 
 
La Ing. González Chinchilla, agrega: Hacer el comentario que me parece genial que le hayan podido aprovechar el 
tiempo con los niños y haberles dado esa educación vial a ellos.  
 
Yo sé que las condiciones de ellos son muy diferentes a la capital o a las cabeceras de provincia, pero sí era muy 
necesario y felicitarlos por ese acto. 
 
El Ing. Borbón Angulo, menciona: Yo tengo una consulta, no sé si tal vez es David el que me la puede resolver o tal vez 
Cindy.  
 
Ahorita estas giras que hicieron se enfocaron en los territorios de la Zona Sur, pero no sé si dentro del proyecto hay 
programadas más giras a otros territorios indígenas, por ejemplo, hacia la zona de Talamanca, la zona de Turrialba que 
también hay otras zonas indígenas. 
 
La Licda. Coto Calvo, responde: Nosotros el año pasado hicimos el recorrido de la totalidad de los territorios y entonces 
están los listados de todo, lo que pasa es que la logística es demasiado complicada.  
 
Yo tuve que sacrificar la gente mía, porque la logística del proyecto ha sido bien pesada y no todo el mundo está tan 
convencido del proyecto como para echarlo a andar. 
 
Entonces, el peso de la logística es demasiado, David se tuvo que ir para la Zona Sur tres semanas y lo que hicimos fue 
alternar a las compañeras que le daban soporte, porque tengo muchachas aquí que una es madre de familia, la otra 
estudia entonces en realidad es bien pesado. 
 
Nosotros lo que estamos esperando es evaluar toda la logística, a todo esto, ellos empezaban a trabajar antes de las 
6:00 am y terminaban de trabajar a las 9:00 pm sin tiempo extraordinario, porque como es un piloto no teníamos esas 
variables contempladas. 
 
Estamos esperando terminar todo lo que es el territorio Ngäbe para hacer la evaluación y poder cubrir, son seis territorios 
indígenas a golpe de memoria, me parece que son seis y lo que haríamos sería intervenir tres este año y tres el otro, 
pero tenemos mapeadas y las listas levantadas para la totalidad de los territorios indígenas del país. 
 
El Ing. Borbón Angulo, responde: Perfecto, no sé si alguien más tiene alguna otra consulta. 
 
No hay más comentarios.  
 
El Lic. David Madrigal León, se retira de la sesión al ser las 16 horas con 46 minutos. 
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Se resuelve: 
 

Acuerdo: 
 

8.1 Se da por recibida la presentación relativa al Informe Proyecto Indígena Territorio Ngäbe presentado mediante 
oficio CSV-DE-0342-2024 por la Dirección Ejecutiva. 

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO NOVENO 
 
Asuntos Directora Ejecutiva 
 

• Invitación Taller “Carreteras más seguras para América Latina y el Caribe: salvando vidas hacia el 2030” 
 
La Licda. Cindy Coto Calvo, Directora Ejecutiva, procede a comentar acerca de la Invitación:  
 
Como yo ejerzo la Presidencia del OISEVI, ellos están mandando a hacer la invitación para que yo tenga una ponencia 
en el taller carreteras más seguras para América Latina y el Caribe, salvando vidas hacia el 2030, que será el 29 y 30 
de mayo en la Ciudad de México. 
 
Entonces, bueno, yo la traigo acá, es muy probable que vayan a estar viniendo invitaciones de esta tipología en razón 
de esta Presidencia que estamos ejerciendo actualmente, bueno, en realidad nosotros lo valoramos y para el proyecto 
es importante tener participación de la Presidencia, que durante algunos años no ha estado tan activa en el Observatorio.  
 
Entonces mi solicitud es que valoren autorizar mi participación, porque es la salida del país, sujeto a que no haya 
erogación presupuestaria para la Institución, porque yo necesito tener la autorización para empezar a ver si los gastos 
los va a pagar como tal IRAP o sino el OISEVI que tiene un rubro para el pago de estos gastos que estaríamos 
gestionando, por eso es que de previa decirles quién lo va a financiar. 
 
Necesito que Ustedes me autoricen, si lo tienen a bien la participación y ya luego yo les traería el detalle de cómo estaría 
financiándose el viaje y los días que yo estaría afuera para que tomemos la previsión de quién me sustituiría en el cargo 
de la Dirección. 
 
Acuerdo: 
 

9.1 Se autoriza la solicitud de participación de la Licda. Cindy Coto Calvo, Directora Ejecutiva, en el Taller 
"Carreteras más seguras para América Latina y el Caribe: salvando vidas hacia el 2030" en la Ciudad de México, 
con el fin de que fue pueda iniciar las acciones relativas al financiamiento del traslado a la actividad. 

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO DÉCIMO 
 
Correspondencia 
 
No se conoce asuntos en la Correspondencia. 
 
ARTICULO UNDÉCIMO   
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Pasar lista de directivos, con la descripción de quiénes están presentes. 
 
Se pasa lista de los presentes y se cierra la sesión a las 16 horas con 51 minutos. 


